

Postopki ob smrti svojca so zapleteni

Vlasta Tifengraber

Smrt bližnjega je stresen dogodek, ki lahko iz tirov spravi tudi najbolj trdne. Žal je tako, da so prav najbližji, torej tisti, ki so ob izgubi najbolj prizadeti, moralno in zakonsko obvezani, da ob smrti osebe uredijo vse v zvezi s pokopom ter druge formalnosti. Prav nič nenavadnega ni, da se mnogi ob tem počutijo izgubljene, če je do žalostnega dogodka prišlo nenadoma in nepričakovano, pa večkrat sploh ne vedo, kaj naj storijo. Večino teh neljubih opravkov lahko opravijo profesionalne službe v matičnih občinah pokojnika. Po vsej Sloveniji je na voljo tudi precej zasebnih pogrebnih služb, ki vedo, kako se tem stvarjem streže.

Če oseba umre v bolnišnici ali drugi ustanovi, denimo domu starejših občanov, bodo svojci o tem prejeli obvestilo. Sami morajo poskrbeti za prevoz pokojnega, zato je najbolje, da se takoj povežejo s pooblaščenim lokalnim pogrebnim podjetjem. Svojci morajo prav tako čim prej prevzeti pokojnikove osebne stvari in lastnino.

V primeru, da oseba ne umre v bolnišnici, je treba najprej poklicati zdravnika ali mrliško ogledno službo. V Ljubljani je to Inštitut za sodno medicino, v Mariboru Mrliško pregledna služba, v drugih slovenskih krajih pa



trenutno dežurni zdravnik v najbližjem zdravstvenem domu. Ogladnik oziroma zdravnik je dolžan ogled opraviti takoj, ko je mogoče, najpozneje v roku enega dneva. V mestnih stanovanjskih blokkih je ta čas skrajšan na 12 ur. Po opravljenem ogledu pooblaščen oseba izda potrdilo o smrti in poročilo o vzroku smrti.

Ves nadaljnji postopek je najbolj prepustiti strokovnjakom iz pogreb-

nega podjetja, ki se s tem poklicno ukvarjajo. Najprej bodo poskrbeli za prevoz preminulega. Pokojnika lahko po uradnem ogledu svojci preoblečejo sami, lahko pa le pripravijo obleko in to prepustijo delavcem pogrebnega podjetja. Svojci naj pripravijo osebni dokument pokojnika s sliko, potrjeno kartico zdravstvenega zavarovanja, potrdilo o opravljenem mrliškem ogledu in fotografijo pogojni-

ka. V času uradnih ur obiščite izbrano podjetje in se dogovorite o času, kraju in podrobnostih pogreba. O smrti je treba obvestiti pristojni občinski urad. Če je oseba umrla v zdravstveni ali negovalni ustanovi ali v kakšnem drugem nastanitvenem objektu, morajo smrt občinski upravni enoti prijaviti odgovorni v zavodu, organizaciji ali ustanovi, kjer je oseba umrla. Če je bila umrla oseba verna, prav tako obvestite lokalnega predstavnika verske skupnosti. Čim prej je treba oddati morebitno osmrtnico v izbrane medije. O obliki in načinu pogrebne slovesnosti odločajo najbližji svojci. Če je mogoče, prepustite podrobnosti organizacije zadnje slovesnosti pogrebniemu podjetju ali znancem, ki jih smrt pokojnika osebno ni tako prizadela in se bodo lažje ukvarjali z neštetimi formalnostmi in podrobnostmi zadnjega slovesa.

Med nastopom smrti in pokopom ali upeljitvijo mora po predpisih miniti vsaj 36 ur. Izpolnjeni pa morajo biti tudi nekateri drugi zakonski pogoji.

Pogrebščine so lahko skromne

Velik finančni zalogaj lahko predstavlja sedmina, ki je v slovenski kulturi skorajda obvezna in je običajno pripravljena v kakšnem gostinskem podjetju, ki ima za to ustrezne zmožljivosti. **Antonija Popovič** iz gostilne Slamca v Ljubljani je povedala, da se cene sedmine gibljejo med 9 in 12 evri na osebo. Meni, da pogrebščina ni dogodek, na katerem bi imeli ljudje kakšne posebne želje glede gostinskih storitev.

Blizu Žal je gostišče Tavčar, kjer imajo s pripravo pogrebščin precej izkušenj. Lastnik **Lovro Brvar** pravi, da so cene lahko zelo različne, spodobno sedmino pa je mogoče pripraviti že za sedem evrov na osebo. »Za bolj zahtevne stranke cena navzgor seveda ni omejena, najdražji osnovni meni pa stane 14 evrov. **ap**



www.Pogrebi.info

O pogrebi in osmrtnice na spletu